



防撞设施全部安装完成

常泰长江大桥跨江段穿上新型“铠甲”

记者从常泰长江大桥建设指挥部获悉,4月10日,常泰长江大桥跨江段六个涉水桥墩防撞设施全部安装完成,为长江航道的船舶通航与桥梁安全提供了双重保障。

作为全球最大跨度公铁两用斜拉桥,常泰长江大桥4266米的跨江段犹如钢铁巨龙横亘天堑,六个水中桥墩恰似定海神针般托举起整座钢铁巨构。大桥之下,日均超千艘船舶川流不息,面对万吨级巨轮频繁通行的复杂工况,如何化解船舶撞击风险成为项目建设团队必须攻克的难题。传统刚性防护体系虽坚固却易损,难以兼顾桥梁安全与船舶保护的平衡需求,建设团队突破传统思维桎梏,研发出新型防护体系——自浮式钢骨软体多级耗能防撞设施。

据介绍,这套防撞设施巧妙融合了柔性材料与传统钢结构的优点,通过在特种钢制框架内植入高弹性橡胶软体,并在夹层精准灌注轻质陶粒,达到“刚柔并济”,宛如为大桥穿上了一件会呼吸的“铠甲”。当意外碰撞发生时,橡胶层



防撞设施安装完成 通讯员供图

率先发生形变吸收冲击动能,内部陶粒在挤压作用下产生剧烈摩擦与碎裂效应,如同层层设防的能量消解矩阵,最大可将冲击力消减35%。更令人惊叹的是,这套设施具备独特的自修复特性,橡胶构件仅需常规维护即可重复使用。

这项融合多项自主专利的创

新成果,标志着我国在桥梁防撞领域取得重大突破。当前,建设团队正在布设桥梁防撞预警系统,配合这套会呼吸的“铠甲”,常泰长江大桥通航区域将构建起一套立体化防撞体系,在保障安全通航的同时,也树立了智慧工程的新标杆。

陈雨 吴佳楠 葛小林

作家阿来做客“青果思享会” 带你探寻苏东坡的常州情缘

4月16日下午,2025年“龙城讲坛”市民大讲堂·青果思享会系列公益文化讲座将在常州市工人文化宫剧场开讲。中国作协副主席、四川省作协主席阿来,将携主题《从蜀道到运河,阿来对话苏东坡》亮相常州现场开讲,以文学为舟,穿越千年时光,在蜀地与江南的文明脉络中探寻东坡精神的当代回响。

作为中国当代文坛的标杆性作家,阿来以深沉的历史洞察与诗意笔触蜚声海内外。此次做客“青果思享会”,阿来将以“蜀道”为起点,串联起长江文明与运河文化的对话,在苏东坡的第二故乡常州展开一场跨越时空的文化寻根。

“今日速归毗陵,聊自慰,此我里”,苏东坡与常州的缘分,始于知音相惜,终于生死相托。他曾14次踏足常州,最终选择将生命最后一程托付于此,留下“独徘徊而不去兮,眷此邦之多君子”的深情告白。九百余年来,常州始终以守护

者的姿态传承东坡文脉:藤花旧馆记录着他病榻前最后的诗稿;舣舟亭畔回荡着“多谢残灯不嫌客,孤舟一夜许相依”的感慨;东坡公园里仰苏阁巍峨矗立;苏东坡纪念馆里,“顾塘迎坡”壁画再现了当年东坡北归的震撼场面;“东坡宴”里的一箸一肴,见证了这位美食家的生活态度。常州,已然成了一座“东坡文化活态博物馆”。2025年下半年,第十五届东坡文化城市联盟交流活动将在常州举办。届时,这座国家历史文化名城将借助东坡文旅大IP,打响“毗陵我里,君子之邦”城市品牌,有效促进常州文旅融合高质量发展。此次阿来的主题分享,将为这场年度文化盛典奏响先声。

“龙城讲坛”市民大讲堂以“思想上解惑、文化上解闷、心理上解压”为核心宗旨,致力打造公益性、普及性、开放性的公共文化品牌,满足市民多元化的知识需求,“青果思享会”是常州市委宣传部重

点书香阅读品牌和天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动之一,是“中吴风雅颂”城市文化IP矩阵中的公益阅读品牌,自2020年举办以来,围绕“遇见大师”“品读名士”“慢享书香”三大主题系列,定期邀请国内文化艺术和社科理论界专家学者登上讲台,让广大市民在家门口就能品尝一杯“常州文化下午茶”。5年来,40多场精彩的文化讲座累计吸引线上线下超600万人参与。

本期活动由常州市委宣传部(市文明办)、常州市委党史工委(地方志办)、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导;天宁区委宣传部(文明办)、晋陵文旅主办;江苏凤凰文艺出版社、天宁区全民阅读促进会、现代快报承办;青果巷历史文化研究院、运河文化书院协办。

张敏



扫码报名

舞台剧《岩火之声》在常州大学连演三场

为传承红色经典,激发信仰力量,4月8日至9日,由常州大学精心打造的红色舞台剧《岩火之声》在校内连续上演3场,该剧由常州大学表演221班学生倾情演绎,为广大师生带来了震撼心灵的红色文化盛宴。学校师生代表等近500人观看演出,同上一堂沉浸式“大思政”课,一道重温红岩革命历史,学习红岩精神丰富内涵,传承红色基因,赓续红色血脉。

《岩火之声》改编自罗广斌、杨益言所著经典小说《红岩》,以时空交错的“讲故事 情境表演”的叙事方式,聚焦革命烈士陈然、刘国志、王朴、“小萝卜头”宋振中、江竹筠等在狱中的典型斗争事例,塑造了一个个有血有肉、可亲可敬、可信感人的光辉形象。这些革命先烈们的

青春热血、坚定信仰和无限忠诚,在舞台上熠熠生辉,生动诠释了伟大的红岩精神,让革命烈士的故事绽放出理想和人性璀璨光辉。

连续三场演出座无虚席,近两个小时的演出中,大家怀着崇敬的心情,共同参与了一堂沉浸式红岩精神主题党课。

“参演《岩火之声》红色舞台剧,我们仿佛穿越时空,与革命先烈对话。这不仅是一次表演,更是一次心灵的洗礼,激励着我们珍惜当下,坚定信仰,为梦想努力奋斗。”剧中陈然扮演者表演221班学生高家宇说。

指导老师于晔教授说:“《岩火之声》的成功演出,让我看到了孩子们在不断成长。一遍遍排练很辛苦,付出很多,收获也很多,孩子

们学会了坚持、合作与勇敢面对挑战,舞台上的每个人都努力诠释着那份热血与信仰。”

来自舞蹈221班的学生刘俊宏观看完演出,感受颇深:“饱含热泪看完红色舞台剧《岩火之声》,看到无数革命先烈用鲜血和生命换来祖国繁荣昌盛,感受到今天的幸福生活来之不易,更让我们见证了信仰的力量!”

近年来,常州大学充分发挥艺术创作优势,以挖掘红色题材剧目为载体,通过革命精神和红色文化对青年学生进行理想信念教育,深入推进“艺术+美育+思政”相融合的思想政治教育,着力赓续和传承红色基因,讲好红色故事,擦亮红色基因融入时代青年。 褚衍松 陆文杰

失窃老人挂出感谢信,点赞民警8小时破案

近日,在溧阳戴埠西街的一家小卖部门口,一封简页却醒目的感谢信吸引了众多路人驻足围观。不同于常见的感谢信被直接送给感谢对象,这封感谢信被高高挂在店门口,背后有一段暖心故事。

现代快报记者了解到,3月28日,经营小卖部的贾大爷因有事短暂外出。等他回到店里,惊恐地发现店内数包香烟以及抽屉中的数百元现金不翼而飞。心急如焚的贾大爷立即向戴埠派出所报警。

戴埠派出所接警后第一时间

组织警力展开侦查工作,很快,民警们就锁定了一名形迹可疑的男子。该男子路过小卖部时,见店内无人,便迅速闯入实施盗窃。通过分析研判,办案民警仅用8小时便成功将盗窃嫌疑人抓获,顺利为贾大爷追回了被盗财物。

拿到失而复得的财物,贾大爷激动不已。由于年事已高、行动不便,贾大爷便找来一张旧挂历,托人写下了这封言语朴实却饱含真挚谢意感谢信。随后,他郑重地将感谢信挂在店门口,以此表达对民警的深深感激。 张亮 葛小林

互联网+护理服务 移动白衣天使护佑健康

近日,常州七院互联网导管护理小组在戚墅堰街道某小区,为94岁高龄的脑梗患者和77岁慢阻肺不能独立行走的2名患者,完成鼻饲管和尿管更换工作后,转身又赶往横山桥镇某小区,为一名从无锡市一家医院出院的重度颅脑损伤术后气管切开患者更换鼻饲管。另一支互联网导管小组,分别前往横山镇某小区和天宁区兰陵街道某小区开展管道护理、用药指导和健康宣教等工作。

常州七院根据“互联网+护理”服务项目成立了由导管护理、

皮肤护理、安宁疗护、造口护理等专业小组组成的互联网护理团队,开展“线上接单、线下服务”,团队成员均由专科护士或有5年以上临床工作经验的护士担任。

据悉,常州七院自2019年以来已开展“互联网+护理”服务300余例,开展过产后康复、PICC导管护理等10余项技术操作和专科护理,服务对象已经覆盖常州市经开区、武进区、天宁区、新北区、钟楼区等区域响应圈,在互联网护理赛道上跑出“移动白衣天使”加速度。 陆再华 陆文杰

建设项目环境影响评价公示

(一)建设项目名称及概要
项目名称:江苏隆谊环保科技有限公司危废综合利用改扩建项目。
概要:江苏隆谊环保科技有限公司拟投资2000万元,利用现有租赁厂房,购置搅拌机、压床、元器件覆铜切割机等共计6台(套)设备,对现有处置利用废线路板及边角料生产线进行提升改造,项目建成后形成新增年处置废线路板及边角料3000吨(包括安装了电子元器件的废线路板)、处置含铜树脂粉3000吨和生产脂塑板5000吨的生产能力。

(二)建设单位名称、联系方式
建设单位:江苏隆谊环保科技有限公司。
联系人:高工(13915024083)。

(三)承担评价工作环境影响评价机构名称、联系方式
环评单位:江苏蓝智生态环保

科技有限公司。
联系人:刘工(13506115441)。

(四)环境影响评价报告书征求意见稿链接
<http://www.czqihong.com/content/?262.html>。
可至建设单位(江苏隆谊环保科技有限公司)查阅纸质报告书。

(五)征求意见稿范围
受建设项目影响范围内的公民、法人或者其他组织代表。

(六)公众意见表网络链接
<http://www.czqihong.com/content/?262.html>。

(七)提交公示意见表的方式和途径
电话:13506115441。
邮箱:842489853@qq.com。

(八)公众提出意见的起止时间
自本公示发布之日起10个工作日内。

拍卖公告

一、拍卖标的:
溧阳市现代农业产业示范园生态渔业示范区养殖地块三块宗地使用,宗地一68.084亩,宗地二52.863亩,宗地三135.393亩,合计256.34亩。三块宗地整体出租,用途为养殖太湖三号青虾,租期至2028年9月30日。本标的的拍卖时间为2025年4月25日下午2时整,拍卖地点:江苏溧阳现代农业产业园发展有限公司会议室。

二、咨询、展示:

拍卖标的详细情况可自公告之日起接受咨询和联系看样事宜(节假日除外),咨询电话:15312540980。

三、注意事项:
标的意向竞买人需持身份证等有效证件到本公司办理拍卖登记手续,缴拍卖保证金50000元。登记时间为2025年4月15日至4月24日下午4时整(节假日除外),逾期恕不受理。

溧阳拍卖有限公司
2025年4月11日